



LA AGITACION PRO SACCO y VANZETTI

Hemos dicho que estos momentos son de prueba para el sentimiento de solidaridad revolucionaria y anarquista. Siempre fueron los hechos, la piedra de toque que sirvieron en todos los tiempos para poner de relieve la voluntad de los hombres. He aquí un hecho grandioso en su injusticia: la condena a muerte de Sacco y Vanzetti, de dos camaradas anarquistas, de dos silitos y batalladores espíritus que se tienen en el haber de sus vidas otro delito mayor que el de ser fatigables propagandistas de nuevas ideas. Por eso precisamente la gran democracia del norte, que otro día salimara a esos dos hombres, acusados para mayor ignominia y para mayor despreciable del ideal que defienden, de un asalto y robo que jamás pudieron cometer.

Y he aquí también que los revolucionarios de todas partes han recibido en sus pechos, el eco de la protesta que va cucliendo con inusitada espontaneidad y renovado entusiasmo.

En Montevideo.— Los camaradas anarquistas de Montevideo están en estos momentos sufriendo el "estrés" de las "inteligentes" actividades detectivescas. También allí quedó el silencio una bomba y la policía exageró el asustarse un triunfo exagerado sus brutalidades. Se detuvo en montón y se castigó ferozmente. Mironi, uno de los obreros detenidos, fue un "tratamiento" que según un comunicado del C. P. de la F. O. R. U. luego de ser puesto en libertad presenta síntomas de enajenación mental.

La F. O. R. U. editó un boletín "Solidaridad" y a su vez el C. P. de Buenos Aires editó el "Proceso de la misma hora: El Montevideo", dedicados ambos a la agitación por Sacco y Vanzetti y a la defensa de los presos por el atentado a la embajada yanqui en esa.

Los detenidos Eduardo Atrio, Antonio López, Benito Cambón, Sócrates Ascencio y Venancio Heriberto han sido estrepitosamente martirizados.

Se han organizado importantes acciones anarquistas y de la F. O. R. U. El domingo 12, en Villa del Cerro, en el "Teatro Edison" la agrupación "Sembrando Ideas", celebró un mitin de protesta, por parte de agraristas. El mismo día en la 21, el Sindicato de los Motos, en Plaza Independencia, organizó otro mitin.

Para el próximo sábado 19 la F. O. R. U. tiene también organizado otro gran mitin en el salón de la calle Río Negro entre Maldonado y Canelones.

Se mantiene pues, viva la agitación y se publican volantes boletines y carteles.

En Bagó (Brasil).— Los camaradas anarquistas han respondido también a la agitación. La "Federación Obrera" organizó un acto de protesta por Sacco y Vanzetti y como repudio también por las arbitrariedades de las policías argentinas. Este acto se llevó a cabo el 30 de Mayo.

En Rosario.— También aquí se levantó activa la protesta y también la policía demostró la entera brutalidad y salvaje que la caracteriza. El compañero Delgado fue detenido la semana pasada y echado por "incomunicable" mientras Bárbaro Velaz que con insultos groseros le exigía que abandonara la propaganda. El lunes la policía asaltó el local de la escuela que funciona en el Barrio O'Gony deteniendo a varios compañeros.

Varios actos organizados fueron suspendidos debido al mal tiempo. El Sindicato de los Ladrideros (sac. Alberdi) Obreros frigoríficos y F. Local (económicos) que habían organizado mitines y otros actos que los compañeros debían llevar a cabo en Artega San José Chabás Armstrong Las Rosas y otros pueblos, se vieron detenerlos para el domingo pasado.

El domingo 13 tuvieron lugar 5 mitines, por O. Ladrideros, en los puntos que a continuación indicamos: Villa Diego (en el local de la sección); Villa Vista (en el Oratorio Lago y 14 Prorincias); Alberdi (en S. Martín y Mendocina); Medes (en el local); y a las 15, un gran mitin en Plaza Sábido organizado por el Sindicato de los Frigoríficos.

En Berisso y Ensenada. Se realizaron actos el sábado 5 y domingo 6. En Berisso, a mitad de la contienda, la policía desfiló el mitin. En Ensenada, el domingo 6, un acto en el primero en Plaza Independencia, a las 16 hs. Habló Pácaro, Ocreño, Rodríguez y otros

¡CORAJE, VERDUGO YANKI!

Sacco y Vanzetti ya están en manos del verdugo. Tras seis años de dilaciones, de ingentes esfuerzos, luchas y protestas, sus dos bellas vidas de nobilísimos revolucionarios están suspendidas del "cúmplase la sentencia" del procurador del Estado. Solo falta ordenar la ejecución de lo resuelto el 12 de Mayo último por la Corte Suprema del Massachusetts, fría decisión de la plutocracia norteamericana que irguió la protesta vehementemente, clamante e innumerable de los revolucionarios del mundo.

Ya están, pues, Sacco y Vanzetti en las manos del verdugo. Lo están a frente alta: "Es fácil perder tiempo hablando a los de nosotros; todo está perdido; con paso firme y frente alta sabemos afrontar el patibulo y las verdugos". Así se expresaron los condenados a muerte al conocer la decisión de la Corte Suprema. Ahora, ellos lo han dicho, son inútiles e insuficientes todas las palabras, tanto las débiles de la clemencia como las desafiantes de la protesta. Si algo podemos exigir o exigimos es coraje, arriba y abajo. Coraje, frío coraje en las alturas, en el juez y el verdugo para cumplir la bárbara sentencia. Coraje, violento y tremante coraje de pueblo, abajo, en los proletarios y los rebeldes, para impedir el crimen y maniatar la mano del verdugo. Toda la angustiosa espera, la áspera lucha entablada, queda planteada en esos términos. Ellos no pueden, no podrán claudicar. Son la vida o la muerte. Reducidos a ser puramente verbales, calculadores de la eficacia o las probabilidades de nuestra solidaridad, o aceptar, como bajo el peso de algo inevitable, las decisiones criminales de los de arriba, es cínico, cobardía, vergüenza.

Aceptemos, pues, la lucha en los términos planteados y no los eludamos en razón de nuestra mayor o menor eficacia para la acción. Los condenados a muerte nos exigen que no dispersemos el tiempo en vagas y fútiles palabras, en medir el pró o el contra de la agitación respecto al cumplimiento de la sentencia. "No habléis ahora de nosotros", dijo Vanzetti. Ellos irán ante el verdugo con frente alta y paso firme. Será el supremo gesto. Tienen por descontento que su muerte, su horrible muerte de carbonizados por la justicia histórica, sabremos, temprano o tarde, grabarla a fuego en las carnes del verdugo yanqui. Y hemos de amainar ante esta insuperable decisión de los inocentes, nuestra violencia de abajo; testarosos de desatar el odio de arriba. Hemos de verbalizar lo que debe traducirse en acción y en coraje.

Coraje, verdugo yanqui! Sacco y Vanzetti no vacilan, no os temen. No os tememos ni vacilamos nosotros. Atrevos al crimen. Consumad la infamia. Enrojeced aún más de sangre inocente vuestro órfenivocado y maldito. Tenedlo en cuenta: en nosotros, en nuestra amenazante vastedad de pueblo, asciende el santo coraje de la vindicación. Ya estamos con las rodillas en vuestros pechos y las manos en vuestras gargantas, verdugos yanquis; el boicot, el bloqueo y la dinamita harán lo restante, haciendo vacilar vuestra enorme máquina de violencias y crímenes. Ea, coraje, verdugo yanqui!

ante una gran concurrencia, a la tarde, en P. Alberdi, con idéntico éxito una importante conferencia. O. Chauveaux organizó también para el domingo 13 un mitin, editándose manifiestos y volantes. En Bahía Blanca. Un importante mitin de protesta se llevó a cabo el domingo 13 en la P. Rivadavia. El sábado 5 y domingo 6 se realizaron también varios actos en Ing. White y Bahía. En Arica y En San José de los Equinos. Mitines de protesta se llevaron a cabo en la Plaza, el domingo 13. En Chacabuco. Los O. Panaderos organizaron un acto de protesta en esta localidad el domingo 13 en Plaza San Martín, repartiéndose volantes.

En Chobos. La "A. I. de Propaganda Anarquista" llevó a cabo un acto el domingo 6, hablando Martínez y Rey. En Córdoba. El Sindicato de U. Chacareros, organizó un gran mitin que se aprovechó con una protesta propaganda por Sacco y Vanzetti y por los presos sociales. El acto se llevó a cabo en Plaza España, donde habló el camarada M. A. Pacheco. En La Plata. Se llevó a cabo un acto en el local de la U. Operaria el domingo 13. En Valentín Alsina. En la escuela de Campos y Cambaro Real, hubo un acto de protesta por Sacco y Vanzetti; el domingo 13, organizado por la "Bibloteca". J. B. Alberdi y C. Pro Sacco y Vanzetti. La policía detuvo a algunos compañeros.

En Lobos y Balcarce.— En Lobos, una conferencia, hablando S. Domingo 12, por Sacco y Vanzetti; en Campo Lobos, el domingo 13, otra conferencia, donde habló Julio Simón y Siberiano Domínguez por Sacco y Vanzetti. En Lobos, por Sacco y Vanzetti, para el miércoles 16, se organizó una función y conferencia, dándose el "número-Lobo" y hablando Siberiano Domínguez. En Tandil.— Se ha constituido en Tandil un Comité de Agitación por libertad de Sacco y Vanzetti, integrado por la Agrupación A. "Aurora Literaria", el Sindicato de Picapedreros "La Aurora", "Pescadores" "Desvío Aguirre" y "Sindicato de Trabajadores del Campo". El Comité de Agitación inició la campaña con los actos siguientes: sábado 12, conferencia en "Desvío Aguirre"; el domingo 13, conferencia en la Cántera San Luis; para el sábado 19, Vuelta central y conferencia; para el domingo 20, anuncio de un mitin en calle G. Pintos y Rodríguez, además de otros que próximamente se anunciarán por manifiestos y boletines. Toda correspondencia para este Comité ha de dirigirse a: A. López Arredondo, Montevideo-1047, Tandil (F. C. S.).

En el cincuentenario de la muerte de Bakunin Los Deportes del Militante

El 10 de Julio próximo se cumple el cincuentenario de la muerte de Miguel Bakunin. Este motivo nos ofrece una hermosa oportunidad para destacar en toda su amplitud la grande figura del agitador y revolucionario esclavo que sacudió, con su actividad primero y sus concepciones luego, todo el pasado siglo, sustentando con su fuerza ideológica todo el movimiento revolucionario porvenir de las ideas y dinámicas de las influencias. Por eso, el cincuentenario de la muerte de Bakunin, no constituye para nosotros una recordación sino un profundo motivo de mayor aplicación y proleptismo de sus ideas entre los trabajadores. Contemplando esto, es que "La Antorcha" editará en esa fecha un número especial dedicado al estudio de la gigantesca figura y las ideas del agitador de toda una época. Asimismo, para el domingo 4 de Julio, organizaremos un acto público, en Buenos Aires, donde varios compañeros harán exposición de las ideas y la vida ejemplar de Miguel Bakunin.

Será un verdadero acto de proleptismo anarquista. Con ese mismo propósito invitamos a los compañeros del interior a la realización de actos similares. Será la mejor y la más adecuada conmemoración, llevando al pueblo en un día de intensa propaganda, las ideas que ejemplarizó Bakunin a través del movimiento revolucionario europeo. A trabajar, entonces, para una seria labor anarquista.

Las armas del militante libertario son los conocimientos, documentos, feales ideas, en cuyo fundamento descansa su doctrina, anécdotas de sus convicciones. El propagandista que está provisto de este arsenal elemental e indispensable, debe introducirse en el mundo y conservar celosamente el acervo normal, la fealdad racional, la enajenación física, por una palabra, el orden metódico sin el cual, confusos y caóticos, las ideas y los conocimientos pierden por parte su fuerza y utilidad.

Llegado a la riqueza de documentación que le es necesaria y a la clasificación que se impone para que el orden ríe en la abundancia de sus ideas, el militante anarquista debe familiarizarse con la práctica de los conocimientos que ha adquirido y puesto en orden, para sacar el mejor provecho, en el curso de las circunstancias, del ambiente, del tiempo, de los hechos y de las personas que constituyen la actualidad.

Esta adquisición de conocimientos fundamentales, esta fijación racional de ideas adquiridas, esta utilización rápida y ordenada de los principios y doctrinas anarquistas, este ordenamiento metódico en la práctica firme y perseverante de una acción constantemente libertaria, he aquí lo que yo llamo los Deportes del militante.

Este entrenamiento deportivo comprende sucesivamente y en el orden siguiente: El pensamiento, el escrito, la palabra y la acción. Este encadenamiento procede de un orden, de cosas tan indiscutible que resulta de un rigor que no puede sufrir una refutación seria.

Para conseguir la certidumbre es suficiente enunciar lo que sigue: El militante anarquista debe asentar todo su propaganda sobre el fondo sólido de su doctrina y sobre la solidez de sus convicciones. Esta propaganda recibe tres formas: el escrito, la palabra y la acción. Estas tres formas no son más que la manifestación, por la pluma, el discurso y el acto, de las ideas que posee y de los sentimientos que lo animan.

El más liviano viento dejan de ser rebufo: el primer chaparrón les arranca la simiente, como a las almas las ideas, cuando son pura superficie sin hondura, sin recumbencia vital vibrante y cálida.

En esas almas no arraiga ni hiberna, como en los pedregales o en los campos, no hay en ellas ningún hervor de razones, ninguna continuidad, ni fuerza, ni vida.

En el fondo escarbar en ellas, son almas orzánicamente infecundas. Y hay que dolerse de que sea así, pero es fatal, irremediable y no hay qué hacerle aunque esas almas como caméllos o pedregales sean las de tus más cercanos, los que te ven y te conocen todos tus ríneos, aunque sea el hermano, el amigo, el padre.

No saben del calor y la fecundidad de la arenilla húmeda y blanda que encierra en sí honduras de raíces para toda simiente, aunque él sea la del cardo salvaje, o del pastizal bravo, o no os comprenden, sino que creen que están ante alienados o ante niños estúpidos. No conocen el mudo lenguaje de los campos-abiertos, de los surcos y de los valles, afloja la más terrible granja que lleva la engra-

ción de su pensamiento como reflexionado, inconcebible. Sería inadmisible que habiendo acordado y hasta divergencia en modo de pensar, de escribir, de hablar u obrar.

Así como en el Anarquismo que une y concuerda, es necesario el militante todo: pensamiento, acción, palabra, acción, acción, misma meta.

El pensamiento es el punto de partida, el escrito y la palabra son el vehículo al pensamiento y lo directamente al punto de llegada, acción.

Pensar es la base; accionar, cumbre y hablar una meta a la presión del pensamiento; el pensamiento, el escrito y la palabra por resultado de la acción.

No se puede traducir bajo el signo de un acto más que un acto verdaderamente pensado.

Obrar es dar al pensamiento una forma viva, positiva y concreta. La palabra, el escrito y la acción son el ropaje con que se viste el pensamiento y, en su intento, revela su agilidad y su fuerza y belleza.

Yo me disculpo de repetir en la sociedad la misma idea, pongo en duda las facultades progresivas de mis lectores; más por proyectar sobre esta intrínseca en los ejercicios deportivos del militante anarquista una luz que una todos los puntos de esta materia sean abundantemente vistos.

Es deseable, o mejor dicho, necesario que nuestra doctrina, en todas las justas, nuestra acción en todas las más eficaces y más elevadas, entre todos el más abundante, tengan para su difusión, escritores, oradores y otros de acción.

Este resultado sólo puede ser mediante una educación y un entrenamiento racional.

Afirmo que en todo anarquista, en un estado potencial, se halla un escritor, un orador, un hombre de acción; entiendo un individuo capaz de pensar, de escribir correctamente, de hablar claramente y obrar efectivamente.

Sebastián

Por la Biblioteca Nacional anarquista de Viena

UN LLAMADO A TODOS ANARQUISTAS DE SU AMERICA

En la ciudad de Viena se abrió al público una biblioteca anarquista, organizada y dirigida por el activista militante y escritor de nuestras cosas, Ramus.

Finalmente se ha logrado materializar la aspiración de muchos compañeros quienes venían deseando la necesidad de tener a disposición de todos y en el lugar la producción del pensamiento anarquista.

Grande es la misión que se pone a realizar esta institución: que los compañeros anarquistas han de acelerar, en alguna, el advenimiento de la futura sociedad libre de toda explotación y opresión, y como un monumento histórico y también después de la Liberación Anarquista.

Esta Biblioteca ya está organizada y funciona normalmente, concurren allí compañeros simpatizantes y extraños que vienen a consultar y a leer sus obras.

El compañero Pierre Desnoes, autor de un libro de carácter histórico, el material de esta Biblioteca, invita a los compañeros de Sud América a prestar su cooperación solidaria, entendiendo todo lo que se ha acordado en los respectivos países, en forma de libros, folletos, periódicos.

Vista la utilidad de esta obra, se ha constituido en forma de una agrupación que se llama "Biblioteca Anarquista", que se encarga de expedir el material solicitado. Ramus P. B. A. Nota.— Se pide la reproducción del llamado en la prensa.

DE E s repre

del campo de acción de Spivetsk... la república socialista... No se mandará a los "miembros" que se presenten a los... por delitos pol... a otros a otros a la pri... del continente.

importante informa... en la prensa de te... entonces en el m... de los diarios... puegan, al m... aliamos los periódicos... de este mundo... el fallamiento de... anarquistas en el... de este Gob... por campesinos" no... la importancia del... de la atención en... de la que las pro... diariamente de parte... de todo el mundo... de Solovietzky, y... la firme resolució... su protesta.

Los partidos anti-gub... de las engañadas... Nosotros, anarquistas... de Solovietzky exis... que las torunas inhi... los criminales "co... de los prisioneros políticos... de Solovietzky a las... de Ural, Libéria

esta "reforma" no de... a los amigos de los... políticos que son condi... de la reforma.

realizado, sólo un reduci... de los revolucionarios... de las engañadas... de Solovietzky exis... que las torunas inhi... los criminales "co... de los prisioneros políticos... de Solovietzky a las... de Ural, Libéria

de Junio todos los priso... de Solovietzky, y... de Ural, Libéria

transfirió al contin... de Solovietzky, y... de Ural, Libéria

esta en una lea... de Solovietzky, y... de Ural, Libéria

que como... de Solovietzky, y... de Ural, Libéria

de Solovietzky, y... de Ural, Libéria

de Solovietzky, y... de Ural, Libéria



A Través del Mundo Obrero

MEXICO. La propaganda por la conquista de las seis horas...

En la segunda quincena del mes de Enero el movimiento de la C.O.T. se preparó para la huelga general...

En Monterrey, la huelga declarada por el sindicato de Tapanero y carpinteros de la industria...

El movimiento sindical en el continente europeo. El movimiento sindical en Bulgaria...

Desocupación y rompiéuigas. Para aliviar la penuria de los desocupados el gobierno socialdemócrata de Suecia...

El desarrollo de la conferencia nos confirma enteramente esa afirmación. Aunque la Internacional de Amsterdam...

empleados oficiales amparan el pillaje. La irrundería arribada de todos estos logros...

El Huitte argentino-boliviano da una honda nota de tragedia y martirio. Pero nadie quiere verlo ni decirlo...

acción general de los países desocupados del proletariado...

La conferencia sindical de los Balcanes ha llevado a un entusiasmo pasajero en favor de la huelga antirrevolucionaria...

Informaciones extraídas del boletín de la A.I.T. correspondiente a la primera quincena de Marzo.

HUELGA EN "CRITICA"

El personal gráfico del diario "Crítica" se ha declarado en huelga por incumplimiento del pliego de condiciones...

Ahora, pasados unos cuantos meses, la empresa de Crítica que se ha librado de la acción del boicot...

Todo lo que tienda a perjudicar a "Crítica" nos alegra, pero no así, como de ocurrir, la solución del conflicto...

Com. Pro Presos Sociales

EL PROCESO AL GANILLITA. JUAN CARLOS PAEZ. Como recordarán los compañeros...

Toda la correspondencia relacionada con la agrupación "Los Inadaptables"...

ADMINISTRATIVAS

ARAMBLEA GENERAL DE DELEGADOS. Cumplidosse a fines del corriente mes un año de administración...

Desde La Habana

La fiesta de Mayo-Anhelos y esperanza. El mismo disco-Viejas aguas por viejos cauces-Tambien nosotros.

Paró todo el mundo. Durante veintidós horas la ciudad no tuvo al franjir ni autos...

El personal gráfico del diario "Crítica" se ha declarado en huelga por incumplimiento del pliego de condiciones...

Los huelguistas, bajo el símbolo de la hoz y el martillo, cantaron las glorias de Rusia...

Los actos conmemoratorios, que tendían los que oían o temen cualquier que no denunciar...

Notas y Comunicados de la Vida Anarquista

Toda la correspondencia relacionada con la agrupación "Los Inadaptables"...

Los compañeros de Chaves solicitan el envío de material de propaganda...

Año V

Miguel losofi

El 1.º de Julio c en Berna este forni y revolucionario y momentos el énfase de su muerte...

Una carta de del nacimi

Queridos compañeros: Me disgusta sobremanera encontrar entre vosotros...

- PARA VARIOS. Ocedat, Tandil, 2; R. Colón, 1.20; J. Galla, 10; 2; 1. Malena, 2.50; Izquierdo, 10; 2.50; Timote, 9.60.

El Comité de Presos Presos Santa Fe comunica, a fin de evitar contratiempos...